
 

 وىـــــــــــــن القـــــــقواني ب المثلثية في الأرباعــــــــقوانين النس

 الربع الأول

1) 𝐬𝐢𝐧 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

2) 𝐜𝐨𝐬 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

3) 𝐭𝐚𝐧 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝐜𝐨𝐭 𝒙 

4) 𝐜𝐨𝐭 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝐭𝐚𝐧 𝒙 

 الربع الثاني

1) 𝐬𝐢𝐧(𝝅 − 𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

2) 𝐜𝐨𝐬(𝝅 − 𝒙) = − 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

3) 𝐭𝐚𝐧(𝝅 − 𝒙) = − 𝐭𝐚𝐧 𝒙 

4) 𝐜𝐨𝐭(𝝅 − 𝒙) =  − 𝐜𝐨𝐭 𝒙 

 الربع الثالث

1) 𝐬𝐢𝐧(𝝅 + 𝒙) = − 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

2) 𝐜𝐨𝐬(𝝅 + 𝒙) = − 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

3) 𝐭𝐚𝐧(𝝅 + 𝒙) = 𝐭𝐚𝐧 𝒙 

4) 𝐜𝐨𝐭(𝝅 + 𝒙) = 𝐜𝐨𝐭 𝒙 

 الربع الرابع

1) 𝐬𝐢𝐧(−𝒙) = − 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

2) 𝐜𝐨𝐬(−𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

3) 𝐭𝐚𝐧(−𝒙) = − 𝐭𝐚𝐧 𝒙 

4) 𝐜𝐨𝐭(−𝒙) = − 𝐜𝐨𝐭 𝒙 

 

1) 
𝒙𝒏

𝒙𝒎
 = 𝒙𝒏−𝒎 

2) 𝒙𝒏*𝒙𝒎 =𝒙𝒏+𝒎 

3) (𝒙𝒏)𝒎 = 𝒙𝐧𝐦 

4) ( √𝒙
𝒏

)𝒎 = 𝒙
𝒎

𝒏 

 تماـــــــــــــــن اللوغاريتـــــــــــــقواني

 

1)  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟏 =  𝟎 

2)  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒂 =  𝟏 

3)  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒃𝒎 = 𝒎 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒃 

4) 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒂𝒎 = 𝒎 

5)  𝐥𝐨𝐠𝒂(𝒃 ∗ 𝒄) = 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒃 + 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒄 

6)  𝐥𝐨𝐠𝒂 (
𝒃

𝒄
) = 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒃 − 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒄 

7)  𝐥𝐨𝐠𝒂 (
𝟏

𝒃
) = − 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒃 

8)  𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝒂 = 𝐥𝐧 𝒂 

9)  𝒆𝒆𝐥𝐧 𝒙
= 𝒙 

 ةــــــــــب المثلثيـــــــــــقوانين النس النسب المثلثيه لمجموع وفرق  زاويتين

1) 𝐬𝐢𝐧(𝒂 + 𝒃) = 𝐬𝐢𝐧 𝒂 𝐜𝐨𝐬 𝒃 + 𝐜𝐨𝐬 𝒂 𝐬𝐢𝐧 𝒃 

2) 𝐬𝐢𝐧(𝒂 − 𝒃) = 𝐬𝐢𝐧 𝒂 𝐜𝐨𝐬 𝒃 − 𝐜𝐨𝐬 𝒂 𝐬𝐢𝐧 𝒃 

3) 𝐜𝐨𝐬(𝒂 + 𝒃) = 𝐜𝐨𝐬 𝒂 𝐜𝐨𝐬 𝒃 − 𝐬𝐢𝐧 𝒂 𝐬𝐢𝐧 𝒃 

4) 𝐜𝐨𝐬(𝒂 − 𝒃) = 𝐜𝐨𝐬 𝒂 𝐜𝐨𝐬 𝒃 + 𝐬𝐢𝐧 𝒂 𝐬𝐢𝐧 𝒃 

5) 𝐭𝐚𝐧(𝒂 + 𝒃) =
𝐭𝐚𝐧 𝒂+𝐭𝐚𝐧 𝒃

𝟏−𝐭𝐚𝐧 𝒂 𝐭𝐚𝐧 𝒃
 

6) 𝐭𝐚𝐧(𝒂 − 𝒃) =
𝐭𝐚𝐧 𝒂−𝐭𝐚𝐧 𝒃

𝟏+𝐭𝐚𝐧 𝒂 𝐭𝐚𝐧 𝒃
 

 

1- 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 + 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 = 𝟏 

2- 𝟏 + 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝒙 = 𝐬𝐞𝐜 𝒙 

3- 𝟏 + 𝐜𝐨𝐭𝟐 𝒙 = 𝐜𝐬𝐜 𝒙 

4- 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 =
𝟏

𝟐
(𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝒙) 

5- 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 =
𝟏

𝟐
(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝒙) 

Grade12files



 النسب المثلثية لمضاعف الزاوية اتــــــــــــــد المشتقـــــــــــــقواع

 -المشتقات العادية :

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 الدالة((𝒇(𝒙) المشتقة((

𝒏 𝒙𝒏−𝟏 𝒙𝒏 

𝟎 𝒂 

𝒈−(𝐱)

𝟐√𝒈(𝒙)
 √𝒈(𝒙) 

𝒈−(𝐱) ∗ 𝐦(𝐱) − 𝐦−(𝐱) ∗ 𝐠(𝐱)

𝐦𝟐(𝐱)
 

𝒈(𝒙)

𝐦(𝐱)
 

𝒈−(𝐱) ∗ 𝒎(𝒙) + 𝐦−(𝐱) ∗ 𝐠(𝐱) 𝒈(𝒙) ∗ 𝒎(𝒙) 

𝐠−(𝐱)

𝒈(𝒙)
 

𝐥𝐨𝐠 𝒈(𝒙) 

𝐦−(𝐱) ∗ 𝒂𝐦(𝐱) ∗ 𝐥𝐧 𝐚 𝒂𝐦(𝐱) 

𝟏 𝒙 
 

1) 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒂 = 𝟐𝒔𝒊𝒏 𝒂 𝒄𝒐𝒔 𝒂 

 ومنه

𝒔𝒊𝒏 𝒂 = 𝟐𝒔𝒊𝒏 
𝒂

𝟐
 𝒄𝒐𝒔  

𝒂

𝟐
 

2) 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒂 = 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒂 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒂 

 ومنه

𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒂 = 𝟏 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒂 

𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒂 = 𝟐 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒂 − 𝟏 

3- 𝒕𝒂𝒏 𝟐𝒂 =  
𝟐𝒕𝒂𝒏 𝒂

𝟏−𝐭𝐚𝐧𝟐 𝒂
 

 

 النسب المثلثية لنصف الزاوية

1) 𝒔𝒊𝒏 
𝒂

𝟐
= ±√

𝟏−𝒄𝒐𝒔 𝒂

𝟐
 

2) 𝒄𝒐𝒔 
𝒂

𝟐
= ±√

𝟏+𝒄𝒐𝒔 𝒂

𝟐
 

3) 𝒕𝒂𝒏 
𝒂

𝟐
= ±√

𝟏−𝒄𝒐𝒔 𝒂

𝟏+𝒄𝒐𝒔 𝒂
 

 

 ة .ــــــــــــــــــــــمشتقات الدوال المثلثي
 

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 (الدالة(𝒇(𝒙) (المشتقة(

𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒙 

−𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙 

𝒂 𝒄𝒐𝒔 𝒂𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒂𝒙 

−𝒂 𝒔𝒊𝒏 𝒂𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒂𝒙 

𝒏 𝐬𝐢𝐧𝒏−𝟏 𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝐬𝐢𝐧𝒏 𝐱 

−𝒏 𝐜𝐨𝐬𝒏−𝟏 𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝐜𝐨𝐬𝒏 𝐱 

𝐬𝐞𝐜𝟐 𝒙 𝒕𝒂𝒏 𝒙 

− 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝒙 𝒄𝒐𝒕 𝒙 

𝒔𝒆𝒄 𝒙 𝒕𝒂𝒏 𝒙 𝒔𝒆𝒄 𝒙 

−𝒄𝒔𝒄 𝒙 𝒄𝒐𝒕 𝒙 𝒄𝒔𝒄 𝒙 

 

 

 حاصل ضرب إلىتحويل مجموع وفرق جيبي وجيبي تمام 

1) 𝒔𝒊𝒏 𝒂 + 𝒔𝒊𝒏 𝒃 = 𝟐 𝒔𝒊𝒏 
𝑨+𝑩

𝟐
 𝒄𝒐𝒔 

𝒂−𝒃

𝟐
 

2) 𝒔𝒊𝒏 𝒂 − 𝒔𝒊𝒏 𝒃 = 𝟐𝒄𝒐𝒔 
𝒂+𝒃

𝟐
 𝒔𝒊𝒏 

𝒂−𝒃

𝟐
 

3) 𝒄𝒐𝒔 𝒂 + 𝒄𝒐𝒔 𝒃 = 𝟐𝒄𝒐𝒔 
𝒂+𝒃

𝟐
 𝒄𝒐𝒔 

𝒂−𝒃

𝟐
 

4) 𝒄𝒐𝒔𝒂 − 𝒄𝒐𝒔 𝒃 = −𝟐 𝒔𝒊𝒏 
𝒂+𝒃

𝟐
 𝒔𝒊𝒏 

𝒂−𝒃

𝟐
 

 

 ـــوكالمفكــــــــــــــــــــــقوانين 

1) (𝟏 + 𝒙)
𝒏

= 𝟏 +
𝒏𝒙

𝟏!
+

𝒏(𝒏−𝟏)𝒙𝟐

𝟐!
+ ⋯ 

2) (𝒂𝟐 − 𝒃𝟐) = (𝒂 − 𝒃)(𝒂 + 𝒃) 

3) (𝒂𝟐 + 𝒃𝟐) = (𝒂 + 𝒊)(𝒂 − 𝒊) 

4) (𝒂𝟑 − 𝒃𝟑) = (𝒂 − 𝒃)(𝒂𝟐 + 𝒂𝒃 + 𝒃𝟐) 

5) (𝒂𝟑 + 𝒃𝟑) = (𝒂 + 𝒃)(𝒂𝟐 − 𝒂𝒃 + 𝒃𝟐 



 مشتقات الدوال المثلثية العكسية  تابع قوانين التكاملات

∫ 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 = 
𝒇(𝒙) = 𝐜𝐬𝐜 𝒂𝒙 م  𝐝𝐲

𝐝𝐱
 (الدالة(𝒇(𝒙) (المشتقة(

𝟏

𝐚
𝐭𝐚𝐧 𝐚𝐱 + 𝒄 

𝒇(𝒙) = 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝒂𝒙 15 𝟏

√𝟏 − 𝐱𝟐
 

𝐬𝐢𝐧−𝟏 𝐱 

−
𝟏

𝐚
𝐜𝐨𝐭 𝐚𝐱 + 𝒄 

𝒇(𝒙) = 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝐚𝐱 16 

𝟏

𝐚
𝐬𝐞𝐜 𝐚𝐱 + 𝒄 

𝒇(𝒙)

= 𝐬𝐞𝐜 𝒂𝒙 𝐭𝐚𝐧 𝒂𝒙 
17 −𝟏

√𝟏 − 𝐱𝟐
 

𝐜𝐨𝐬−𝟏 𝒙 

−
𝟏

𝐚
𝐜𝐨𝐭 𝐚𝐱 + 𝒄 

𝒇(𝒙)

= 𝐜𝐬𝐜 𝒂𝒙 𝐜𝐨𝐭 𝒂𝒙 
18 

𝟏

𝐚
𝒍𝒏|𝒂𝒙 + 𝒃| + 𝒄 𝒇(𝒙) =

𝟏

𝐚𝐱 + 𝐛
 19 𝟏

𝟏 + 𝐱𝟐
 

𝐭𝐚𝐧−𝟏 𝒙 

𝒂𝒙

𝐥𝐧 𝐚
+ 𝐜 

𝒇(𝒙) = 𝒂𝐱 20 𝟏

𝟏 + 𝐱𝟐
 

𝐜𝐨𝐭−𝟏 𝒙 

−
𝟏

𝐚
𝒍𝒏|𝒄𝒔𝒄 𝒂𝒙 + 𝒄𝒐𝒕 𝒂𝒙| + 𝒄 

𝒇(𝒙) = 𝒄𝒔𝒄 𝒂𝒙 21 

𝟏

𝐚
𝐥𝐧|𝐬𝐢𝐧 𝐚𝐱| + 𝐜  𝒇(𝒙) = 𝒄𝒐𝒕 𝒂𝒙 22 𝟏

𝐱√𝐱𝟐 − 𝟏
 

𝐬𝐞𝐜−𝟏 𝒙 

   

 −𝟏

𝐱√𝐱𝟐 − 𝟏
 

𝐜𝐬𝐜−𝟏 𝐱 

 

 م الدالة التكامل

𝒂𝒙 + 𝒄 𝒇(𝒙) = 𝒂 1 ثابته 

𝟏

𝐧 + 𝟏
(𝐱𝐧+𝟏) + 𝒄 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝒏 2 

𝐥𝐧|𝐱| + 𝒄 
𝒇(𝒙) =

𝟏

𝐱
 

3 

−𝟏

𝐚
𝐞−𝐚𝐱 + 𝐜 

𝒇(𝒙) = 𝐞−𝒂𝒙 4 

𝐞𝐱 + 𝐜 𝒇(𝒙) = 𝐞𝒙 5 

𝟏

𝐚
𝐞𝐚𝐱+𝐛 + 𝐜 

𝒇(𝒙) = 𝐞𝒂𝒙+𝒃 6 

𝒙 𝒍𝒏 𝒙 − 𝒙 + 𝐜 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧|𝒙| 7 

𝟏

𝐚(𝐧 + 𝟏)
(𝐚𝐱 + 𝐛)𝐧+𝟏 + 𝐜 

𝒇(𝒙) = (𝒂𝒙 + 𝒃) 8 

−𝒄𝒐𝒔 𝒙 + 𝐜 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 𝒙 9 

−
𝟏

𝐚
 𝒄𝒐𝒔(𝒂𝒙 + 𝒃) + 𝐜 

𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 (𝒂𝒙 + 𝒃) 10 

𝐬𝐢𝐧 𝐱 + 𝐜 𝒇(𝒙) = 𝒄𝒐𝒔 𝒙 11 

𝟏

𝐚
 𝒔𝒊𝒏(𝒂𝒙 + 𝒃) + 𝐜 

𝒇(𝒙) = 𝒄𝒐𝒔(𝒂𝒙 + 𝒃) 12 

𝟏

𝐚
 𝒍𝒏|𝒄𝒐𝒔 𝒂𝒙| + 𝐜 

𝒇(𝒙) = 𝒕𝒂𝒏 𝒂𝒙 13 

𝟏

𝐚
𝒍𝒏|𝒔𝒆𝒄 𝒂𝒙 + 𝒕𝒂𝒏 𝒂𝒙| + 𝒄 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒆𝒄 𝒂𝒙 14 

 


